

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ
22
МАРТА
1979 г.
№ 35 (8237)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

МАСТЕР СМЕНЫ

ВАЖНЫЕ задачи возложе- ны на производственные коллективы в осуществлении развития всех отраслей народного хозяйства нашей страны, намеченного в решениях XXV съезда КПСС.

Максимум четкости в организации работ зависит от мастера, как непосредственного, первого руководителя рабочих коллективов. Тут важно все: четко распределить обязанности среди исполнителей, позаботиться о том, чтобы все были заняты делом, чтобы весь рабочий процесс осуществлялся в лучшей технологической последовательности, с учетом меньшей затраты труда и времени. Велика роль мастера и в организации социалистического соревнования, внедрении всего нового и прогрессивного.

Именно такими качествами отличается старший мастер швейного цеха УПП ВОГ Е. Г. Михайлова. Свыше двадцати лет трудится она на предприятии и постоянно слышит одним из лучших руководителей низового звена. Как правило, Евгения Григорьевна обеспечивает нормальный ритм работы цеха. Здесь все выполняют нормы выработки. А когда приходят новички, старший мастер особенно ревностно следит за их работой, помогает первое время добрым советом, квалифицированной консультацией.

Механический участок авторемонтного цеха возглавляет В. Н. Александров. Более двух десятков лет работает он организатором производства. Благодаря настойчивости, рациональному размещению рабочей силы с учетом опыта и мастерства участок постоянно справляется со своими задачами.

Давно известно, что только тот мастер добивается наиболее высоких успехов, кто четко планирует работу всего коллектива, учитывает предложения рабочих, бригадиров, кто создает атмосферу благоприятных условий для проявления творческой инициативы. Вошло в практику работы многих передовых мастеров, когда они после окончания смены вместе со всем коллективом обсуждают итоги дня, продумывают, как лучше организовать работу на очередной день.

Забота о том, чтобы завтра делать больше и лучше, с меньшими затратами труда и материально-экономических ресурсов, стала практикой работы большинства организаторов производства среднего звена. Благодаря этому на большинстве предприятий значительно опережают задания по росту производительности труда, выпуску и реализации продукции.

Вместе с тем мы не можем пока с полной уверенностью сказать, что повсеместно роль мастера отвечает предъявляемым к ней требованиям. В ряде цехов, участков еще допускаются свои производства, простои, случаи серьезного отставания от плана. И главные тому причины — недостатки в организации труда, снабжении, воспитательной работе, наставничестве. Порой сами мастера недостаточно четко контролируют деятельность своих подчиненных, требовательны к исполнителям. Подобному отношению к делу надо давать самую строгую оценку.

Многогранна сфера деятельности мастера. И чем полнее станет он использовать предоставленные ему права, чем старательнее будет относиться к своим прямым обязанностям, тем быстрее руководимый им коллектив добьется выполнения намеченной цели. А ведь из малого создается большое, складывается общегосударственное дело.

Передовики социалистического соревнования ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

Совхоз «Глубоковский» в животноводстве специализируется на производстве и поставке государству мяса, в полеводстве — картофеля. В связи с этим значительное место занимает производство собственных кормов.

В решение этих задач труженики хозяйства вкладывают весь свой труд, опыт, энергию. Животноводы соревнуются с работниками ферм красногородского совхоза «Вымпел».

В итоге за 1978 год совхоз задание по реализации мяса выполнил на 160 процентов. На 15 процентов перевыполнен план продажи молока. Получен неплохой урожай картофеля и других культур.

Совхоз признан победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании за 1978 год. Ему присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Состоялось торжественное вручение награды. Директор совхоза Н. А. Алексеев, принимая знамя, выразил мнение всего коллектива, что достигнутые успехи будут закреплены и приумножены. Новых трудовых побед пожелал глубоковчанам первый секретарь Опочецкого райкома КПСС А. И. Иванов, директор совхоза «Красный фронтвик» А. В. Яциков.

НА СНИМКЕ: знамя вручает заместитель председателя Псковского облисполкома Е. В. Юганов.



ПОЗЫВНЫЕ „КРАСНОЙ СУББОТЫ“

ТРУДИТЬСЯ С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

КАК организовать коммунистический субботник, этот вопрос обсуждался на последнем партийном собрании районной больницы. В нем приняли участие также заведующие отделениями и старшие медицинские сестры.

Секретарь партийной организации Ф. М. Степанов отметил в своем выступлении, что с целью организованного проведения праздника труда, был избран штаб, который наметил конкретное участие каждого в работе.

На коммунистический субботник выйдет четверть человека — люди различных профессий. В отделениях намечено провести профсоюзные собрания, довести до каждого конкретные задачи. Продумать вопрос предоставления работы пенсионерам.

Затем заведующий хозяйством Н. С. Митрофанов конкретно рассказал и наметил фронт работ, который необходимо выполнить в этот день.

Работники районной больницы наметили провести ремонт склада, где хранится картофель, сделать летнюю эстакаду для ремонта машин, на участке, где проводится сенокосение, будет вырублен кустарник и т. д. Комсомольцам предстоит работать на одном из промышленных предприятий города.

На собрании также выступили коммунисты, которые отметили, что в минувшем году были допущены некоторые элементы неорганизованности на ряде участков работы. Нынче этого не должно быть.
В. КОНОХОВА,

ЗАСЕДАНИЕ РАЙОННОГО ШТАБА

19 марта в райкоме КПСС состоялось под председательством второго секретаря райкома партии В. Н. Монгуса заседание районного штаба по подготовке и проведению коммунистического субботника, посвященного 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На заседании были приглашены руководители строительных, дорожных и транспортных организаций района, которые рассказали о том, как в их коллективах готовятся к проведению «красной субботы».

200 человек примут участие 21 апреля в коммунистическом субботнике, рассказал начальник МПМК В. М. Соловьев. Создан штаб, члены которого распределили объем работ и свои обязанности. Общее мнение строителей — в этот день добиться наивысшей выработки. Строительно-монтажные работы будут вестись на всех объектах, по расчетам, их будет выполнено на 2,5 тыс. рублей. В фонд досрочного выполнения пятилетки коллектив перечислит 300—320 рублей.

Свыше пяти тысяч рабочих и колхозников хозяйств района выйдут на субботник, сказал начальник районного производственного управления сельского хозяйства В. А. Самофалов. Они примут участие в завершающей стадии по проведению весенне-полевых работ: весновспашке, культивации, переборке картофеля, подготовке и протравливанию семян. Работники животноводства займутся наведением порядка на фермах.

На заседании районного штаба о подготовке к субботнику рассказали В. Н. Меньшов — начальник ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», А. И. Васильев — начальник ДЭУ-144, В. С. Петров — начальник ПДУ-1721, А. М. Хренов — начальник ПМК-2 треста «Дорстрой».

Районный штаб рекомендовал в день субботника провести в коллективах митинги и собрания, отметить праздник наивысшей производительности труда.

ВЫЙДЕМ ВСЕМ КОЛЛЕКТИВОМ

ВСЕНАРОДНУЮ поддержку получил призыв передовых коллективов Москвы ознаменовать 109-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина ударным трудом. Отмечая день рождения создателя нашей партии и государства, трудящиеся выходят на коммунистический субботник, чтобы упрочить летопись героических дел славных строителей

нового общества. Весь коллектив мелиораторов горячо поддержал инициативу москвичей и решил 21 апреля дружно трудиться на своих рабочих местах. Основные силы будут заняты на объектах мелиорации. Штаб по проведению субботника подсчитал, что в этот день будет выполнено работ на 2,5 тысячи рублей.

Часть людей займется благоустройством территории у мастерских и гаража. Помимо этого, мы можем принять 50—60 человек, которые займутся заготовкой фашин. Фронт для проведения этих работ будет подготовлен.

В. МЕНЬШОВ,
начальник ПМК-17
объединения
«Псковмелиорация».

ПЛАНИРУЕМЫЙ ОБЪЕМ ВЫПОЛНИМ

ВСЕ рабочие и служащие ДЭУ-144 поддержали инициативу москвичей провести коммунистический ленинский субботник. В день 21 апреля все придут на свои рабочие места и займутся привычным делом. Руководство субботником возложено на штаб из семи человек, который будет регулировать ход всех работ. Основная часть машин

будет занята на вывозке строительных материалов на дороги, приведем их в порядок. Предстоит выполнить работы по покраске павильонов, надоб. Большие посадки намечено провести на новом комплексе ДЭУ-144, где решено высадить около семи тысяч штук деревьев-кустарников. Зеленые насаждения решено высадить и вдоль многих дорог.

Планируется выполнить объем работ на 3 тыс. рублей, из которых триста будут перечислены в фонд досрочного выполнения заданий пятилетки. Мы с большой радостью можем принять для проведения ряда работ около пятидесяти человек. Их помощь окажет нам большую услугу.

А. ВАСИЛЬЕВ,
начальник ДЭУ-144.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ У СТЕНДОВ ЛЕСХОЗА

КОЛЛЕКТИВ Опочецкого лесхоза успешно справляется с планами и социалистическими обязательствами по выпуску валовой продукции, ее реализации и по другим показателям.

Успех коллектива складывается из многих факторов организационной, идеологической работы. Большое внимание уделяется социалистическому соревнованию между всеми участками и звеньями трудового коллектива.

Соревнование помогает вскрывать глубинные резервы производства особенно в том случае, если оно имеет гласность. Посетив центральную усадьбу лесхоза, нельзя не обратить внимание на красочно оформленные стенды, рассказывающие о том, как в минувшем году сработали коллективы лесничеств, отдельные бригады, водители машин и автопоездов.

Об организации труда в Глубоковском лесничестве, которое возглавляет П. Е. Богданова, рассказывает специальный раздел. Руководимый ею коллектив в социалистическом соревновании среди восьми лесничеств занял первое место, досрочно выполнив план.

Успешно идут дела в Глубоковском лесничестве и сейчас. А вот раздел, рассказывающий о работе малой комплексной бригады лесорубов, возглавляемой И. В. Морозовым. Хочется отметить, что в разделе на видном месте фотография этого небольшого коллектива.

О победителях социалистического соревнования, во-

дителях автопоездов В. Ф. Никандрове и А. А. Рожкове рассказывается отдельно.

На стенде можно ознакомиться с показателями труда бригады рамщиков, которые трудятся во главе с А. Д. Дмитриевым.

Здесь же стенгазета «Лесное хозяйство», рассказывающая о передовиках соревнования в новом году десятой пятилетки. Среди них названы имена водителей В. Ф. Никандрова, А. А. Рожкова, И. В. Фролова, И. А. Смирнова. Материалы, анализирующие работу в целом всего предприятия.

А кто же сегодня впереди? Это можно узнать на стенде, который так и называется «Кто сегодня впереди». В день нашего посещения названы имена И. В. Морозова, В. Ф. Михайлова, А. И. Алифанова, П. М. Константинова, работников лесозавозов И. В. Фролова, О. Ф. Николаева, В. Ф. Никандрова и других.

Если вы хотите сравнить, как коллектив лесхоза трудился в девятой и в десятой пятилетке, и это можно сделать. Об этом рассказывает один из разделов наглядной агитации.

Каковы социалистические обязательства лесничеств в десятой пятилетке, можно узнать из специальных плакатов, посвященных этой важной тематике.

«Работать без отстающих» — таков девиз трудовой жизни этого коллектива. И чувствуется, что партийная, профсоюзная организация все делают для того, чтобы слово рабочих было твердым.

Н. ПАВЛОВ.

◆ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА СТРОИТЬ И ЖИТЬ ПОМОГАЕТ

ВОТ уже третий год девочки и мальчики третьего класса нашей школы познают мир музыки, песни и танца. С каждым годом их музыкальный горизонт становится все шире. И вводит в этот прекрасный мир учитель музыки Анатолий Васильевич Воронов.

Всегда с большим нетерпением ждут дети урока музыки. Вот прозвенел звонок. Звучит маршевая мелодия. Дети входят в класс. Начинается встреча с прекрасным.

Подобно тому, как фундамент связывает дом с землей, на которой он держится, так песня, танец и марш связывают все богатство, многообразие здания музыки с огромной массой людей, с народ-

ной почвой.

Незаметно, без особых усилий, дети входят в любую область музыкального искусства, включая оперы, балет, симфонии. Конечно, это только фрагменты из крупных произведений, но они постепенно углубляют, расширяют музыкальную культуру, речь учащихся. Музыка помогает воспитывать в детях чувство патриотизма, интернационализма, нравственность и душевное благородство. Музыкальный материал, звучащий на уроках, комментарии учителя, наблюдения и размышления самих учащихся — все помогает устанавливать связь музыки с жизнью.

Вот тема одного урока: «Между музыкой

моего народа и музыкой народов мира нет непроходимых границ». Эта тема борьбы за мир. На уроке звучат советская песня «Катюша» в исполнении негритянского певца Поля Робсона, песни «Нас много на шаре земном», «Если бы парни всей земли». Дети знакомятся с японской песней «Вишня» и слушают вариации Д. Кобалева на эту же тему. Звучит музыка азербайджанских композиторов об Африке. Так на уроке воспитывается в детях чувство гордости за свою Родину, чувство дружбы между народами, любовь и уважение к борцам за мир.

Вот некоторые отзывы учащихся об уроках музыки. **Боганцова Све-**

та: «Я очень люблю уроки музыки, люблю песни о мире, о свободе, о дружбе». **Ховрич Ира:** «На уроках Анатолий Васильевич много рассказывает о песнях разных народов мира. Очень люблю песни о дружбе, о мире». **Белая Лена:** «Без музыки человек не может жить. Если музыка замолчит и перестанут петь птицы, то страшно скучно станет на земле».

Мы, учителя, родители, дети, благодарны Анатолию Васильевичу за эти встречи с прекрасным, за ту долю, которую вносит он в духовное развитие ребят.

М. КУЗЬМИНА, зам. директора по учебно-воспитательной работе средней школы № 2.



Многие опочане ежедневно встречаются с этой женщиной в центральной районной сберкассе и остаются довольны ее приемом, культурным и быстрым обслуживанием. Елена Ивановна Козлова работает в системе сберегательных касс свыше двадцати лет, имеет богатый производственный опыт. Долгое время была контролером, а сейчас — старший бухгалтер.

В. ПАВЛОВА, внешт. корр.

ПО ИТОГАМ ПРАКТИКИ

В актовом зале педучилища состоялась конференция по итогам непрерывной практики учащихся четвертых курсов школьного отделения. С докладом выступил заведующий педпрактикой Г. А. Леонов. Докладчик сказал, что непрерывная практика, которая проходила с 26 января по 1 марта, была последней проверкой готовности для самостоятельной работы в школах.

79 учащихся проходили практику в малокомплектных или одноклассных школах области. Некоторым приходилось встречаться с трудностями: работать с тремя классами, а Наде Быченковой и Тане Пакулиной — самостоятельно в Шершневской восьмилетней школе Усвяцкого района и Чайкинской восьмилетней школе Себежского района.

Контроль за практикантами осуществлялся директорами школ и преподавателями педучилища. Проверялись поурочные планы, посещались уроки, внеклассные мероприятия. Многие девушки провели практику на «хорошо» и «отлично». А Таня Николаева, Наташа Воробьева и Марина Быкова — только на «отлично». Они награждены Почетными грамотами.

Большое внимание практиканты уделяли внеклассным мероприятиям. Некоторые провели их больше установленной нормы. Это Ольга Толстоухова, Надя Викентьева, Надя Васильева, Валя Спиридонова и Валя Михайлова.

На конференции выступили преподаватели Г. В. Шкатова, А. А. Степанова, И. Т. Петров, А. В. Белова, Т. Н. Шмидт, Е. М. Анищенко, Е. В. Федоров.

Впечатлениями о своей работе поделилась Таня Николаева и обратилась к третьекурсникам, которые были приглашены на конференцию, чтобы они стремились получить как можно больше знаний в стенах училища.

— Закончилась самая трудная практика, и мы глубже узнали профессию учителя. Интересно работать, когда тебя тянет в класс, к детям, — сказала Наташа Воробьева.

Марина Быкова рассказала, что работать было трудно, много требовалось времени для написания планов. Ежедневно — по 12, и нужно их хорошо продумать, подготовить наглядные пособия к урокам. Но ребята ждут практикантов.

● Твои пути - дороги, выпускник ПОСЛЕ ШКОЛЫ — В СПТУ

В восьмилетних и средних школах района в эти дни проходят встречи руководителей, секретарей партийных организаций колхозов, совхозов, председателей исполкомов сельских Советов с учащимися выпускных классов.

Такая встреча на днях произошла в Высоковской восьмилетней школе. Председатель колхоза «Красный Октябрь» А. С. Иванов рассказал ребятам о перспективах развития хозяйства, производственном и жилищном строительстве.

Алексей Степанович также остановился на вопросе закрепления молодежи на селе. Он отметил, что в хозяйство все чаще возвращаются ребята после службы в рядах Советской Армии. Теперь им предостав-

ляются подъемные, необходимая техника для работы. Руководитель колхоза назвал имена тех, кто после восьмилетней школы пришел трудиться в родное хозяйство. Как обычно, правление колхоза делает все для того, чтобы молодежь смогла учиться и дальше. Она пользуется многими льготами как при учебе заочно в средней школе, так и в высших учебных заведениях и техникумах.

В беседе с руководителем колхоза, учителями школы почти все выпускники Высоковской школы изъявили желание приобрести профессии, необходимые для села. Многие ребята решили стать трактористами. Они будут учиться в Опочечном СПТУ. А девочки станут зоотехниками, агрономами.

Н. ПЕТРОВ.

ОБСЛУЖИВАНИЕ СЕЛА —

В РАЙОННОМ Доме культуры состоялось собрание уполномоченных членов пайщиков, с отчетным докладом на котором выступила председатель райпо Л. П. Фролова.

Определенных успехов, отметила Л. П. Фролова, за три года десятой пятилетки добились работники кооперативной торговли Опочечного района. Выполнены планы товарооборота по общественному питанию, комбинированной торговле, выпуску собственной продукции, продаже книг и т. д.

За пять лет (после предыдущей отчетно-выборной кампании в потребительской кооперации района) улучшилась материально-техническая база торговых предприятий. Построено немало новых магазинов, помещений под склады товаров. Изготовлена документация на строительство магазинов в Звонах, Аристове, Ладыгине, Теребе-

нях, Петровском, ведется строительство торгового центра.

Однако это не в полной мере удовлетворяет сельскую торговлю. Материальная база в ряде населенных пунктов не соответствует требованиям. Это можно сказать о магазинах в Глубоком, в Духнове и в ряде других населенных пунктов.

Только в минувшем году продано 72 легковых автомобиля, 67 мотоциклов, 390 холодильников, 1400 наручных часов, 277 телевизоров и т. д.

Значительно увеличилась продажа товаров сложного ассортимента по предварительным заказам покупателей. Проведено 38 выставок-распродаж, пять ярмарок-базаров, совершены выезды в ряд городов области.

Однако, несмотря на достигнутые

успехи, не все торговые предприятия выполняют планы. Это относится к Матюшкинскому, Белоусовскому и другим магазинам.

В чем причина отставания?

Например, в Матюшкинском магазине, которым заведует Л. М. Михайлова, в день проверки отсутствовало 35 наименований товаров, имеющих на складе. Такое же положение и в магазинах деревень Большая Рогатка, Матвеево.

Плохо работает коллектив продавцов магазина, что находится в Петровском. Продавцы здесь имеют все возможности по обеспечению населения всем необходимым, однако, не могут организовать поставку на прилавок самого необходимого.

А наши товароведы-организаторы не

осуществляли должный контроль за работой этих торговых предприятий.

Как видим, основная причина невыполнения плана товарооборота рядом магазинов — халатное отношение их заведующих к спросам покупателей. О неправильной организации торговли в ряде магазинов говорят и такие факты: мы не выбрали фонды по швейным изделиям, трикотажу, рыбе, пиву и другим.

Нужно наладить работу с поставщиками, постоянно контролировать заключение договоров, как они выполняются, своевременно ли ведется поставка, ассортимент.

Коллективу хлебокомбината необходимо наладить выпуск сухарей, сушен лимонада.

Неплохо сработал коллектив общест-

Идет трехмесячник вывозки органики БРАТЬ ПРИМЕР С ЛУЧШИХ

СВЕДЕНИЯ

о ходе вывозки на поля колхозов и совхозов района органических удобрений на 16 марта 1979 года

В первой графе — вывезено удобрений в процентах к плану трехмесячника, во второй — вывезено органики всего в тоннах на гектар пашни

«XXI партсъезд»	253	13,6
«Кр. фронтовик»	151	7,4
им. Жданова	112	3,1
«Кр. Октябрь»	109	3,2
«Опочецкий»	104	13,4
«Вперед»	103	3,6
им. Любимова	99	2,7
им. Мичурина	73	5,8
«Урожай»	72	2,0
«Большевик»	71	4,3
«Организатор»	60	2,1
«Кр. Заречье»	38	1,1
«Духновский»	38	0,8
«Салют»	36	1,1
«Глубоковский»	27	1,2
«Заветы Ленина»	13	1,4
По району	87	3,9

За период трехмесячника на поля колхозов и совхозов района было намечено вывезти силами хозяйств, а также ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» и специализированного отделения «Сельхозтехника» 140 тысяч тонн органики. На 16 марта вывезено более 121 тысячи. Это составляет 87 процентов к плану трех месяцев.

Если во второй половине марта не снижать темпов, взятых на вывозке органики, то в целом по району план трехмесячника будет выполнен. Можно сказать, хорошо идет дело в колхозах «XXI партсъезд», имени Жданова, «Красный Октябрь» и «Вперед», в совхозах «Красный фронтовик» и «Опочецкий».

В этих хозяйствах земледельцы досрочно справились с намеченным на три месяца. Есть немалая заслуга в том тружеников передвижной мехколосницы № 17 и спецотделения «Сельхозтехника». Нет сомнения в том, что будет выполнено задание и в колхозе имени Любимова.

Однако большинство хозяйств на вывозке органики имеют показатели значительно ниже общерайонного. И, чтобы справиться с заданием трехмесячника, темпы работы здесь должны быть ускорены. Особенно отстают в этом деле колхозы «Заветы Ленина» и «Красное Заречье», совхозы «Глубоковский», «Салют» и «Духновский», где до сих пор не сделано даже половины намеченного.

Всего под урожай нынешнего года хозяйствами района вывезено на поля немалым более 144 тысяч тонн местных удобрений,

значительно меньше, чем на соответствующую дату прошлого года. В среднем на гектар пашни их приходится по 3,9 тонны. Такая доза, конечно, не может удовлетворить земледельцев. И надо приложить все силы, чтобы до наступления весеннего бездорожья сделать как можно больше.

По количеству удобрений, вывезенных на гектар пашни, лучший показатель имеет колхоз «XXI партсъезд». Здесь органики доставлено на поля почти в три раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. Хорошо поработали также земледельцы совхоза «Опочецкий». Они вывезли в среднем на гектар пашни по 13,4 тонны органики. Причем почти все это сделано своими силами. Неплохую дозу удобрений вносят под будущий урожай земледельцы совхоза «Красный фронтовик». Выше среднего по району эти показатели в колхозах «Большевик» и имени Мичурина.

В других же хозяйствах результаты пока что незавидные. Очень мало вывезено удобрений на гектар пашни в совхозах «Духновский», «Салют», «Глубоковский» и «Организатор», в колхозах «Красное Заречье», «Урожай», «Заветы Ленина», имени Любимова.

Гости из Лудзы

На днях в Опочке побывала делегация партийных работников из Лудзенского района Латвийской ССР во главе со вторым секретарем районного комитета партии М. И. Лукашенко.

Делегация была тепло встречена партийными работниками Опочечского районного комитета партии во главе с первым секретарем А. И. Ивановым.

А. И. Иванов ознакомил гостей с экономическим положением района, рассказал о специализации и концентрации в сельскохозяйственном производстве, о перспективах развития колхозов и совхозов, промышленных предприятий.

Второй секретарь В. Н. Монгус ознакомил гостей с работой промышленных предприятий, секретарь райкома КПСС Т. А. Васильева рассказала об учебе кадров.

Гости из Лудзы интересовались работой отделов районного комитета партии, совершили поездку по промышленным предприятиям города, беседовали с руководителями и рабочими.

В заключение от имени делегации М. И. Лукашенко выразил опочанам глубокую признательность за теплый и гостеприимный прием. Гости и хозяева обменялись сувенирами.

Погода и посевы

В конце февраля специалистами гидрометеостанции были произведены обследования озимых посевов и вырубка монолитов на полях совхоза «Опочецкий». Озимая рожь находится в настоящее время в стадии фазы третьего листа, а многолетние травы — в фазе отрастания.

Результаты отрастания показали, что гибель озимой ржи составляет 12 процентов, многолетних трав — 32 процента.

Гибель растений вызвана сильными морозами, наблюдавшимися в конце декабря, когда температура воздуха доходила до минус 42 градусов, а также в результате значительного потепления в третьей декаде февраля, когда в низменных местах образовалась ледяная корка.

Наблюдения свидетельствуют, что прежде всего погибают ослабленные растения позднего срока сева на полях, где недостаточно качественно выполнены агротехнические мероприятия.

Е. МОРОЗОВА, агрометеоролог.

Предупредить травматизм

При современном уровне развития производства в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте и строительстве все в больших количествах применяются машины и механизмы, электроэнергия, которые во много раз облегчают труд людей, делают его более производительным, увеличивают его результаты. Но они же несут с собой и немалую опасность.

При неумелом, невнимательном, небрежном обращении они грозят травмой, а иной раз серьезным увечьем. Исход может быть и того печальней, если к делу относиться безответственно, не соблюдать требований техники безопасности. Поэтому важнейшей обязанностью всех руководителей колхозов, совхозов, других предприятий, специалистов хозяйств, а также самих работающих является создание таких условий труда, применение таких методов и приемов, при которых работа не угрожала бы опасности.

С этой целью в каждом колхозе и совхозе планируются мероприятия по охране труда,

по предупреждению несчастных случаев. Однако не во всех хозяйствах, далеко не всегда к этому вопросу относятся надлежащим образом.

На прошедший год в целом по району на мероприятиях по охране труда было ассигновано 192,5 тысячи рублей. Из этой суммы освоено лишь 161,7 тысячи рублей, что составляет 84 процента к предусмотренному. Еще меньше сделано в этом отношении в хозяйствах «Вперед», «Урожай» и «Организатор», где освоенные средства на мероприятия по охране труда составило 57—58 процентов к намеченному.

Результаты такого отношения к делу нали-

цо. В этих хозяйствах самый высокий в районе производственный травматизм. В колхозе «Организатор» за год было допущено восемь несчастных случаев, в колхозе «Вперед» — одиннадцать. Да и в целом по району, к сожалению, их немало. В 1978 году произошло 89 несчастных случаев, связанных с производством — на пять случаев больше, чем в году предыдущем.

Тяжелым травмированы шесть человек — два человека в совхозе «Опочецкий», по одному в колхозах имени Мичурина, «Организатор», «Урожай» и «Большевик». В совхозе «Опочецкий», например, несчастный случай с тяжелым исходом произошел с А. Ф. Ануфриевой, которая впустила руку в действующий механизм. Работавший в то время инженером по технике безопасности А. Ф. Константинов обучение ее своевременно не орга-

низовал. Аналогичный случай произошел в колхозе «Большевик», где пострадавшим оказался колхозник А. Ф. Тарасов.

Особенно возрос травматизм в полеводстве. В этой отрасли число несчастных случаев увеличилось на семнадцать. И это составляет особенно серьезное внимание обратить на предупреждение травматизма.

Большинство несчастных случаев происходит из-за необученности работающих приемам труда. Поэтому сейчас, до начала весенних полевых работ, необходимо провести обучение по 32-часовой программе Министерства сельского хозяйства СССР и аттестовать всех рабочих и колхозников.

А. СЕРГЕЕВ, инженер по охране труда и технике безопасности райсельхозуправления.



МОСКВА. Внимание хлеборобов в павильоне «Зерно» на ВДНХ СССР привлекает сноп озимой ржи: высота его в два раза меньше обычной, а колосья удивительно крупные. «Чулпан» — так назван этот сорт, он — первый карлик в семействе ржи. И в этом его сила.

Создатели сорта «чулпан» — селекционеры Башкирского научно-исследовательского института сельского хозяйства. В годы производственного испытания посева давали до 40 центнеров зерна с гектара, а на отдельных участках — до 60 центнеров. Новый сорт впервые районирован с 1979 года.

На СНИМКЕ: методист павильона С. Н. Пустынцева демонстрирует посетителям сноп ржи «чулпан» (на переднем плане). Левее — сноп обычной ржи. (Фотохроника ТАСС).



Чехословакия. Этнографический музей в городке Клобуки близ Брно привлекает многочисленных посетителей. С интересом рассматривают они домашнюю утварь, одежду, предметы быта, мебель, художественные изделия, рассказывающие об истории, культуре и традициях жителей Южной Моравии. Фото ЧТК — ТАСС.

НА ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ

венного питания. Однако еще мало уделяется внимания горячему питанию школьников, строителей.

Докладчик также отметила, что ряд продавцов допускает растраты. Нередки в магазинах хищения. С этим надо постоянно бороться.

Делая анализ работы заготовителей, Л. П. Фролова сказала, что из 24 видов заготовок план выполнен по 13. Мало закуплено шерсти, клюквы, ивовый коры. Особенно плохо занимались закупом картофеля.

В докладе были подняты и другие важные вопросы, связанные с улучшением обслуживания сельских тружеников.

В хозяйствах района, сказала выступившая в прениях старший товаровед Л. А. Савичева, необходимо наладить

производство овощей. Сельскому населению района продано шесть тысяч ящиков-банок маринованной капусты, большим спросом пользуются огурцы. Чтобы удовлетворить на них спрос, необходимо продать семь тысяч ящиков-банок этого вида овощей. Молочные продукты, яйца тоже широким потоком идут на село.

Надо улучшить заготовительную работу, говорит заместитель директора заготовкоторы М. С. Граненкова. Несмотря на то, что мы много закупили картофеля, мяса, это не удовлетворяет спрос населения. Необходимо более активно вести закуп лекарственного сырья. Сейчас мы заключили договора со школами. Нужно, чтобы они были выполнены. Еще мала сеть заготовительных пунктов на селе.

Обслуживание населения, сказал председатель исполкома Петровского сельсовета М. П. Фролов, забота общая. Часть вины за невыполнение плана ложится и на руководителей колхозов, совхозов, которые не предоставляют вовремя транспорт для доставки товаров в магазины села. На территории нашего сельсовета пять торгующих точек. Со своей стороны работники Совета все делают для того, чтобы здесь была хорошо налажена торговля, закуп излишков сельхозпродукции у населения.

Выступившие в прениях заведующая магазином № 1 Е. И. Ефимова, секретарь партийной организации завода ЖБК З. Г. Филиппова, старший повар столовой № 1 Н. Ф. Алексеева и другие говорили о росте покупательной

способности жителей села, о том, что культуру обслуживания их необходимо вести на более широком уровне.

В заключение выступил первый секретарь районного комитета партии А. И. Иванов. Александр Иванович отметил успехи работников торговли. Однако, сказал он, мы еще не научились хорошо рекламировать товар, держать тесные контакты с покупателем. Еще не на должном уровне культура обслуживания людей, не умеем работать с рекламой. Он затронул вопросы работы с кадрами.

Затем собрание уполномоченных членов пайщиков избрало новый состав райпо, которое вновь возглавила Л. П. Фролова.

В работе собрания приняли участие заместитель председателя облпотребсоюза по заготовкам Е. В. Родионова и представители из соревнующегося с нами Красногородского райпо.

П. НИКОЛАЕВ.

ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ КИНОЭПОПЕЯ „Великая Отечественная“

«Великая Отечественная» — так называется документальная киноэпопея в двадцати фильмах, созданная московскими киножурналистами Центральной студии документальных фильмов под руководством Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской

премии, народного артиста СССР Романа Кармена. В создании экранной эпопеи принимали участие кинематографисты США.

В двадцати полнометражных историко-публицистических фильмах масштабно воссозданы грандиозные сражения, величие побед, одержанных в них Вооруженными Силами Советского Союза.

В основу произведения положены бесценные кадры советских фронтовых кинооператоров, вместе с нашими доблестными войсками шагавших дорогами войны, неизвестные ранее киноматериалы из советских и зарубежных архивов.

НА СНИМКАХ: реклама фильма; кадр из третьей серии «Блокада Ленинграда».

(Фотохроника ТАСС).



Спорт для всех

СЕЛЬСКИЕ ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ

В ЦЕЛЯХ дальнейшего вовлечения широких масс сельских тружеников в регулярные занятия физической культурой и спортом, коллегия производственного управления сельского хозяйства облизполкома, объединения «Псковмелиорация», «Облсельхозтехника», правление облпотребсоюза и областного совета ДСО «Урожай» постановили провести псковские олимпийские сельские игры, посвященные

«Олимпиаде-80», среди коллективов физкультуры колхозов, совхозов, предприятий. В программу игр входят соревнования по лыжному кроссу, зимнему многоборью ГТО, летнему многоборью ГТО, осеннему кроссу, гиревому спорту, волейболу и футболу.

Первые соревнования в зачет олимпийских сельских игр прошли в Пушкинских Горах, где соревновались сильнейшие лыжники ДСО «Урожай». Наш район

представляли коллективы райпо, ремзавода и совхоза «Красный фронтвик».

Успешно выступила дружная команда райпо в составе Л. Клубковой, Е. Петровой и П. Бакусова, которая в общем зачете заняла третье место и награждена Почетной грамотой.

Наибольший вклад в командную копилку внес П. Бакусов, который первым был на десятикилометровой дистанции и третий — на

пятикилометровой. Неплохо выступили команды ремзавода и совхоза «Красный фронтвик».

Районный совет ДСО «Урожай» надеется, что все коллективы физкультуры колхозов и совхозов серьезно отнесутся к дальнейшему развитию спорта и с достоинством будут выступать на соревнованиях различного ранга.

С. ПЕТРОВ,
председатель райсовета ДСО «Урожай».

СТРЕЛЬБА

18 марта в стрелковом тире городского профтехучилища состоялось первенство города по пулевой стрельбе. Участвовало 15 городских команд. Первое место заняла сборная команда отделения Псковского завода в составе О. Николаева, В. Иванова, П. Васильева и Ю. Никифорова.

Второе и третье места соответственно заняли команды ГПТУ № 6 и АТК № 1300. В личном зачете трое спортсменов показали одинаковые результаты, выбив 96 очков из ста. Это кандидат в мастера спорта О. Николаев, В. Иванов и мастер спорта С. Петров.

В. НЕОФИТОВ.

ШАХМАТЫ

В проходящем шахматном турнире среди учащихся школ лидерство захватил Юрий Федоров — школа-интернат. В десяти турах он сумел набрать восемь с половиной очков. Вслед за ним идут Михаил Петров, у которого также восемь с половиной очков, но сыграв

но одиннадцать партий и Иван Федоров, который в десяти партиях набрал восемь очков.

В продолжающемся первенстве райсовета ДСО «Урожай» по шахматам в воскресенье состоялась одна из интереснейших партий. Встречались В. Рюмин и Е. Пугачев, идущие пока без поражений. После пятичасовой игры партия отложена с некоторым преимуществом у Пугачева. Доигрывание состоится 21 марта.

К. ВЛАДИМИРОВ.

ГАНДБОЛ

На прошедшей неделе завершилось первенство по ручному мячу среди школ и училищ города. Подобные соревнования у нас проводились впервые. С заметным преимуществом победу одержали спортсмены педагогического училища. Как юноши, так и девушки этого учебного заведения заняли первые места. Второе место среди юношей заняла команда третьей средней школы, а среди девушек — четвертой школы.

Самыми результативными

в первенстве стали Сергей Клейменов — школа № 3 и Николай Грохотнев — педагогическое училище, забросившие соответственно 23 и 19 мячей.

По результатам игр сформирована сборная команда по гандболу, в состав которой вошли игроки третьей школы и педагогического училища. Им предстоит 24—27 марта помериться силами в зональных соревнованиях в зачет областной спартакиады юношей.

В. АНТОНЕНКО,

МАТЧ СИЛЬНЫХ

В Волгограде завершился матч сильнейших сельских стрелков-стендовиков. В нем приняли участие более 54 спортсменов из всех республик страны. В матче приняли участие и наши земляки: мастер спорта С. Петров и пскович В. Жуков. По результатам соревнований С. Петров занял пятое место, он включен в сборную СССР среди сельских спортсменов, а также кандидатом в олимпийскую сборную страны.

А. АНДРЕЕВ.

«Школьный КОЛХОЗ»

В прошлом году в колхоз «Миусский» Неклиновского района пришло на работу сразу десять выпускников местной средней школы. Факт примечательный: ранее для молодежи более притягательной силой был близлежащий крупный промышленный центр — Таганрог. Все молодые колхозники — бывшие члены ученической бригады, которую здесь называют еще «школьным колхозом».

Как и положено настоящему колхозу, бригада имеет свою центральную усадьбу — десять оригинальной архитектуры домиков, два спальных корпуса, столовую. Есть и сельхозугодья — сто гектаров плодородных полей. Юные механизаторы обеспечены полным набором сельскохозяйственной техники, располагают своей ремонтной мастерской, где всегда в наличии необходимые инструменты, запчасти, учебные макеты и разрезы наиболее сложных узлов и деталей. Да и подготовиться к сдаче экзаменов на право вождения трактора или автомашины можно на здесь же оборудованном специальном полигоне. «Школьный колхоз» имеет и свой животноводческий цех — ферму по выращиванию утят на сто тысяч голов и пока небольшую кроличью ферму.

Среди 180 членов «школьного колхоза» — люди всех нужных современному селу специальностей. Механизаторы широкого профиля, мастера машинного доения, птичники... В свободное от занятий время, используя заработанные в колхозе средства, школьники совершают экскурсии, многодневные походы. На спортивном комплексе рядом со школьным жилым городком всегда можно заняться любимым видом спорта.

— Сметная стоимость молодежного городка более 500 тысяч, — говорит председатель правления колхоза В. В. Теленя, — но эти деньги окупятся, если мы сумеем привить школьникам любовь и интерес к сельскохозяйственному труду. Сейчас наше хозяйство строит животноводческие комплексы, расширяет производство зерна, овощей, и очень нуждается в кадрах рабочих и специалистов. Даже небольшой опыт нашего лагеря труда и отдыха убеждает в его большом воспитательном значении: дети заняты настоящим, нужным делом, их отдых проходит организованно, интересно. И, наконец, продукция, выращенная ребятами, — вклад в колхозный урожай.

Обоснованность слов председателя подтверждает тот факт, что недавно решением правления колхоза «Миусский» ученическая бригада выделена в отдельный производственный участок.

В. БОНДАРЕНКО,
корр. ТАСС.
Ростов-на-Дону.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ**

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 892. Тираж 6978.

Голубой ЭКРАН

22 МАРТА, ЧЕТВЕРГ

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Отзовитесь, горнисты». 9.35 — «Звезды меняются». Худ. фильм. 10.45 — «С любовью к вам, Мария Биешу». Фильм-концерт. 11.45 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Программа документальных фильмов. 15.40 — «Русская речь». 16.10 — Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. «Спартак» (Московская область) — «Динамо» (Москва). 16.40 — Телефильм. 17.10 — Новости. 17.50 — «Экран народного контроля». Рейд по животноводческим фермам Струго-Красненского района. 18.00 — «Ленинский университет-миллионов». 18.30 — «Веселые нотки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.05 — «Верность земле». Телеочерк. 19.35 — Концерт квартета народных инструментов «Сказ». 19.50 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.05 — Премьера телефильма «Жан Кристоф». 4-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Час Большого симфонического оркестра». 22.25 — «Сегодня в мире».

23 МАРТА, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Любимые стихи». 9.35 — «С тобой и без тебя». Худ. фильм. 10.55 — Концерт. 11.45 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Тот самый Головченко». Телефильм. 15.45 — «Шахматная школа». 16.15 — «Порт Восточный». 16.45 — «Адреса молодых». 17.15 — К открытию Всесоюзной недели музыки для детей. 18.05 — Новости. 18.15 — Телефильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Весенний этюд». 19.05 — «Объятия или схватка мандаринов?» из цикла «Наследники Мао». 20.05 — Премьера телефильма «Жан Кристоф». 5-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «С песней по жизни». 23.15 — «Сегодня в мире».

КИНО

«М А Я К»

22—24 марта
Новая художественная кинокомедия
«ВАС ОЖИДАЕТ ГРАЖДАНКА НИКАНОРОВА»
Начало в 17, 19 и 21 час.

Для детей

22 марта
Художественный фильм
«СЮДА НЕ ЗАЛЕТАЛИ ЧАЙКИ»
Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

23 марта
Художественный фильм
«ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА»
Начало в 18 и 20 часов.

П
К
К
К
С
РАЙ
С
С
22
Советов
ная сесс
та народ
С отче
нительно
ного Со
татов в
датель К
В пре
выступи
П М К
«Псков
Меньшо
«Опоче
предсе
Фролов
за «Уро
начальн
Никола
за имен
Алексе
но А. Д
тор сов
Сороки
На с
отчет
жета р
В ра
участие
чь В.
Подр
сессии
одном
ров на
М
П
Актив
те тех
затар
мастер
фронт
В м
вернул
Армии
фесси
поруч
комсо
О
и секр
ций пр
алисти
средств
ти мас
С докл
ма КП
С р
семь ч
говор
сорева
масс,
хам к
Поу
секре
М. М.
стве